

徜徉展品间,可鉴河洛风采五千年

洛阳博物馆新馆 16 日正式开馆,1.1 万件(套)馆藏文物邀您免费观赏

□记者 孙自豪 杨海彤

本报讯 16 日上午,洛阳博物馆新馆正式开馆,并对公众免费开放。

国家文物局局长单霁翔、国家文物局博物馆与社会文物司司长段勇、中国文化遗产研究院院长刘曙光、国家博物馆副馆长董琦、省文化厅厅长杨丽萍、省文物局局长陈爱兰等出席开馆仪式。

市领导毛万春、郭洪昌、王立林、郭从斌、胡广坤、黄晓健、李柳生、杨炳旭、任海航等参加开馆仪式。

开馆仪式由市委副书记、市长郭洪昌主持。

洛阳博物馆始建于 1958 年,是国家一级博物馆、全国优秀地市级博物馆。2007 年 11 月,为进一步提升博物馆服务功能,满足公众日益增长的文化需求,我市开建博物馆新馆。博物馆新馆占地 300 亩,建筑面积 6.2 万平方米,总投资 4 亿元,目前展出文物约 1.1 万件(套)。

市委书记毛万春在致词中说,洛阳因文化文物而厚重,因文化文物而自豪,因文化文物而有着更加灿烂的明天。眼下,我省正在奋力推进中原经济区建设,洛阳要在新形势下有更大作为、更大担当,就必须借助文化文物使我市成为中原经济区河洛文化传承弘扬的重要承载区。按照“三化”协调科学发展的思路,全市上下正在加紧推进特色城镇化进程,这个特色就是“文化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、带状发展、生态宜居”。在今后的发展中,我们要以科学发展观为指导,在国家文物局的指导下,更好地担负起历史赋予的重任,真正处理好保护与利用、传承与弘扬、文化事业发展和文化产业发展的关系,将文化产业、文化事业与农业现代化、新型工业化、特色城镇化有机结合起来,实现一产、二产、三产融合发展,让文化文物发挥引擎作用和带动作用。



4 月 16 日,游客在洛阳博物馆新馆内参观北魏陶俑。(新华社发)

单霁翔代表国家文物局向洛阳博物馆新馆开馆表示祝贺。他表示,洛阳博物馆新馆是全国地市级博物馆中的佼佼者,发挥了很好的引领作用。他希望全国文博系统从方方面面的基础工作做起,真正使博物馆成为科学的殿堂、文明的家园,真正使博物馆从高雅的馆舍走向广阔的天地,融入人民群众的文化生活。

董琦代表来自全国各地文博界同行致贺词。

同济大学、中国社会科学院考古研究所、韩国抚余国立博物馆、中国文物报社、北京、上海、重庆、福建等省、市及我省 17 个城市的有关负责人和专家,应邀参加开馆仪式。



游客在参观西晋盘龙玛瑙璧。(新华社发)

足不出市,可赏国内精品奇石

首届中国洛阳赏石文化艺术节与交易会开幕,展厅位于牡丹桥南头

□记者 李岚

本报讯 16 日,首届中国洛阳赏石文化艺术节与交易会暨第 29 届中国洛阳牡丹文化节牡丹园艺展开幕。

原国家地质矿产部部长、中国地震局原局长、中国观赏石协会名誉会长宋瑞祥,国土资源部原常务副部长、中国观赏石协会会长寿嘉华,省国土资源厅原厅长、中国观赏石协会副会长、省观赏石协会会长卫斌,中国观赏石协会顾问、解放军防空兵指挥学院原政委张训彩少将出席开幕式。

省委副书记、省政协主席叶冬松,副省长张大卫,省国土资源厅厅长张启生参加开幕式。

市领导毛万春、李少敏、尚朝阳、史秉锐等参加开幕式。

据介绍,首届中国洛阳赏石文化艺术节与交易会暨第 29 届中国洛阳牡丹文化节牡丹园艺展由中国观赏石协会、洛阳市人民政府主办,是牡丹花会升格为中国洛阳牡丹文化节后的一次大规模、高规格的赏石文化盛会。活动集展览与交易于一体,旨在以石为媒,以石会友,宣传河南,宣传洛阳。

首届中国洛阳赏石文化艺术节与交易会暨第 29 届中国洛阳牡丹文化节牡丹园艺展展厅位于牡丹桥南头的市园林花卉中心内,参展精品石近千方,室内同时展出 9 大色系 25 个品种的 2000 余株牡丹。

其中,精品赏石展和牡丹园艺展的时间为 4 月 16 日至 5 月 5 日,全国赏石交易会的时间为 4 月 16 日至 4 月 25 日。展会期间,我市还将举办“赏石文化高峰论坛”、“中国洛阳(石之花)奇石专场拍卖会”、“河洛赏石文化艺术书画笔会”等活动。

与海上“洛阳”手挽手、心连心

我市与洛阳舰签订双拥共建协议

□记者 连漪 通讯员 董华武

本报讯 16 日上午,我市与海军洛阳舰首次签订了双拥共建协议书。签字仪式上,洛阳舰官兵还为我市两名贫困学生提供了 5000 元助学金。

1992 年以来,我市深入开展创建双拥模范城活动,连续 5 次荣获全国“双拥模范城”称号、6 次荣获省“双拥模范城”称号。

洛阳舰是一艘具有光荣历史和辉煌战绩的舰艇,为宣传洛阳、增辉洛阳作出了特殊贡献。

相关链接

1949 年 11 月 8 日,解放军海军组建了最早的一支舰艇编队。在给舰艇命名时,护卫舰以有革命历史的城市命名,一艘由澳大利亚建造的“巴瑟特”远洋扫雷舰改装成的

护卫舰被命名为洛阳舰。在 20 世纪五六十年代以前,洛阳舰和其他护卫舰一直是海军作战的主力。毛泽东曾先后 3 次登上洛阳舰视察,并亲笔为洛阳舰题词。

老洛阳舰光荣退役后,2005 年,我军一艘新型导弹护卫舰在上海下水,中央军委让它重新披上了洛阳舰的战袍。目前的洛阳舰舰长 112 米,排水量达 2300 吨,装备多种武器,能够同时对海、陆、空目标进行打击。

央行年内第四次上调存款准备金率

周小川:货币政策适当收紧趋势还会持续

新华社北京 4 月 17 日电 中国人民银行 17 日宣布,从 21 日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率 0.5 个百分点。

这是央行今年以来第四次上调存款准备金率。今年以来,央行以每月一次的频率,在过去一季里先后三次上调存款准备金率。同时这也是央行自去年以来准备金率的第十次上调。分析人士认为,此举意在进一步回收银行体系的宽裕流动性,应对不断走高的物价压力,同时,央行通过存款准备金率的再度上调,也向市场明确传递出当前货币环境应继续回归稳健的信号。

此次上调之后,可一次性冻结银行资金 3600 多亿元,目前大中型金融机构存款准备金率已升至 20.5% 的历史高位。专家指出,在 3 月份 CPI(居民消费价格指数)攀升至近年新高的背景下,通过回收流动性进而调控不断走高的物价指数,也是央行继续提升存款准备金率的重要原因。央行不断上调存款准备金率,意在逐渐消除物价上涨的货币因素。

长期以来,防范通胀被许多国家的中央银行视为货币政策的最主要目标,我国央行也将稳定物价作为当前本国货币信贷调控的首要任务。在我国现阶段,物价上涨的背后确实具有比较明显的货币因素。

根据中国社科院金融所研究员殷剑峰的观察,近年,我国物价走势与货币供应量增减之间,存在着相当直接的关联。往往在货币供应出现快速增长后,物价走势亦会跟着抬头向上,其间二者走势的时滞在半年至一年间。

中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇表示,在上次存款准备金率抬升至 20% 的历史高位后,市场曾出现了政策调控或将放松的猜测。此次再度上调,是央行在向市场传递稳健政策仍将延续的信号。

对于货币工具今后的使用情况,央行行长周小川日前在博鳌表示,消除通胀走高的货币因素是当前货币环境适当收紧的一个重要原因。尽管存款准备金率已位于历史高位,但上调没有上限要求,当前货币政策已从适度宽松转为稳健,即货币政策要适当收紧,这个趋势还会持续一段时间。

针对部分欧洲知名品牌婴幼儿食品中的砷及重金属含量高于母乳的情况,国家疾控中心表示——我国婴幼儿谷类辅食相关标准严于国际

新华社北京 4 月 17 日电(记者 胡浩)针对近日媒体报道包括雀巢在内的某些欧洲知名品牌婴幼儿食品中的砷及铅、镉等重金属含量高于母乳的情况,中国疾病预防控制中心、国家食品安全风险评估委员会 17 日回答记者提问时表示,目前我国婴幼儿谷类辅食食品砷、铅、镉等标准严于国际食品法典委员会规定的标准。

据介绍,我国根据食品安全风险评估结果,在婴幼儿谷类辅食食品安全标准中规定了砷和铅的限量指标,砷为每公斤 200 微克,铅为每公斤 200 微克,但国际食品法典委员会(CAC)未对婴幼儿谷类辅食食品规定砷和铅的限量指标。我国和 CAC 均未制定婴幼儿辅食食品的镉限量指标,但我国对该类食品的主要原料大米的镉限量要求(每公斤 0.2 毫克)严于 CAC 标准(每公斤 0.4 毫克)。因此我国现行有关标准均严于 CAC,且今后仍将不断完善。